

工委(区委)二届第82次常委会(扩大)会议召开

传达学习习近平总书记重要讲话精神

孙永红主持并讲话

□记者 李涛 报道

本报讯 3月8日上午,中共青岛西海岸新区工委(区委)二届第82次常委会(扩大)会议召开,传达学习习近平总书记在中央财经委员会第四次会议、中央政治局第十二次集体学习时的重要讲话精神,传达学习中央有关会议精神,研究审议有关工作事项。

西海岸新区工委副书记、区委书记孙永红主持会议并讲话。

会议指出,习近平总书记的重要讲话就促进消费、能源安全、新质生产力等工作作出新部署,具有很强的政治性、思想性、指导性,我们要认真学习领会,切实抓好贯彻落实。要大力激发消费市场活力,促进消费升级换代,有效降低物流成本,做强经济增长引擎。要积极发展新能源,构建清洁低碳、安全高效的新型能源体系,优化调整能源结

构,助力能源绿色低碳转型。要加快发展新质生产力,优化新区现代产业布局,加速推进新型工业化,高标准建设专业园区,推动绿色低碳高质量发展。

会议听取了关于传达学习全国和全省、全市组织部长会议精神及我区贯彻落实意见的汇报;关于传达学习习近平总书记重要指示精神精神和全国、全省、全市宣传思想文化工作会议、网络安全和信息化工作会议,宣传部长会议精神及我区贯彻落实意见的汇报;关于传达学习习近平总书记重要指示精神精神和全国、全省、全市统战部长会议精神及我区贯彻落实意见的汇报;关于传达学习习近平总书记重要指示精神,中央和省、市政法工作会议精神及我区贯彻落实意见的汇报;关于传达学习中央和省、市农村工作会议精神及我区贯彻落实意见的汇报。

会议强调,要深入贯彻新时代党的组织路线,夯实坚强战斗堡垒。要扎实推动宣传思想工作守正创新发展,凝聚强大思想共识。要持续推动统战工作走在前列,汇聚广泛持久强大的统战力量。要着力锻造新时代政法铁军,打造更高水平的平安新区、法治新区。要强化做好“三农”工作的思想自觉、政治自觉,凝聚“三农”工作齐抓共管强大合力,突出工作重点,推动乡村全面振兴、全域振兴。

会议听取了关于中共青岛西海岸新区工委(黄岛区委)全面深化改革委员会2023年工作总结和2024年工作要点起草情况的汇报。会议强调,要突出问题导向,提高改革的精准度。要压紧压实责任,提高改革的实效性。要挖掘培育典型,提高改革的影响力。

会议听取了关于《青岛西海岸新

区国家文化产业和旅游产业融合发展示范区建设方案》起草情况的汇报。会议强调,要把握机遇乘势而上,聚力抓好方案落实,聚力打造精品旅游项目,聚力提升文旅品质,扎实推进示范创建工作。

会议听取了关于新区2024年省市重点项目推进情况的汇报。会议强调,项目建设是经济工作的“生命线”。要认清形势,找准问题,铆足干劲、迎难而上,树牢“大抓项目、抓大项目”工作导向,力促项目早开工、早建设、早见效,以项目大突破支撑产业大发展。要在重大项目提速建设上下功夫,在重点项目谋划招引上下功夫,在健全落实项目推进机制上下功夫。

会议还听取了关于《青岛市黄岛区机构改革方案》起草情况的汇报等,研究了其他事项。

稳扎稳打有干头 打头阵当先锋 走在前开新局

实干争春早,项目跑起来

董家集团顶格推进化工园区拓区搬迁安置项目建设,扛牢“打头阵、当先锋”国企担当

□本报记者 董梅雪

春风浩荡,击鼓催征。行走在董家口经济区各个项目建设现场,扑面而来的是开足马力、大干快上的滚滚热潮。塔吊高耸、长臂挥舞,如火如荼的建设场面随处可见;车辆穿梭、工人忙碌,节节攀升的建设速度催人奋进……一幅争春忙的生动图景徐徐展开。

今年以来,董家口发展集团积极落实新区“打头阵、当先锋”攻坚行动部署要求,以高质量项目建设为牵引,列明清单、倒排工期、挂图作战,董家口化工园区拓区搬迁安置项目、国家冷链物流基地防波堤、董家口新材料及绿色化工科创园中试基地等重点项目加快建设。3月8日,记者走进董家口化工园区拓区搬迁安置项目现场,实地感受这一民生项目热辣滚烫的建设场景。

>>开足马力<<

力争年底前主体结构封顶

走进董家口化工园区拓区搬迁安置项目(一期)现场,45亩工地上一片热气腾腾的施工景象。西边,是有序推进的钢筋绑扎施工;东边,是持续不间断的基坑开挖作业。建筑工人搭模板、绑钢筋,7台挖掘机挥臂挥舞,机械设备的轰鸣声播响着奋进的战鼓。

董家口化工园区拓区搬迁安置项目专班负责人樊扬告诉记者,安



董家口化工园区拓区搬迁安置项目建设如火如荼。

置区项目是青岛市2024年城市更新和城市建设重点项目,共分三期建设,涉及11个村庄和信阳驻地共2700余户、9600余人。一期安置小滩、石崖、岭前头三个村庄,将建设529套安置房及一座15班制幼儿园。

据介绍,该项目2023年8月份正式开工,一期共建8栋住宅楼,目前,2#、3#、6#三栋单体已完成基础筏板施工,正在进行主体工程,其余正进行土方清槽,准备进入施工垫层阶段。

“事关民生福祉,为确保项目进度,我们加大物资调度和人力投入,现场最多时有450多名工人施工。”樊扬说,“春节复工后,我们全体参建者快马加鞭赶进度,力争今年年底前完成主体结构封顶。”

安置房建设是惠及千家万户的安居工程、民心工程,承载着人民群众对美好生活的向往。据了解,从最初的设计阶段,董家口发展集团就严把质量关、进度关、安全关,真正把安置房项目建设这项民生工程办好,提升居民幸福指数。项目所需的所有建材,董家口发展集团坚持选用高质量产品,严格把控房屋质量,为群众建设优质住房。

>>专班护航<<

两个多月完成开工前手续

当前,董家口化工园区正处于坚持“抓百亿级项目、育千亿级产业、建万亿级园区”的(下转第二版)

青岛自贸片区—— 加快培育生物医药 产业新质生产力

□记者 刘腾 报道

本报讯 近日,青岛国信集团、中国生物制药、青岛海洋生物医药研究院签订战略合作协议,将在青岛自贸片区围绕生物医药和大健康产业展开深度合作。

据悉,生物医药产业是青岛自贸片区的重点产业之一,青岛国信集团战略性重组的正大制药(青岛)有限公司是青岛自贸片区海洋生物制药行业的龙头企业。此次三方强强联合将助力青岛打造独具特色的海洋生命大健康产业,为青岛自贸片区发展生物医药产业新质生产力塑造新优势。

“片区以制度创新为使命,积极践行国家战略,加快现代海洋产业体系建设,助推青岛海洋经济高质量发展。聚焦发展新质生产力,在未来产业基因科技领域将实施基因科技‘三千行动’,即规划建设千亩产业园区、新增千名专业人才、完成千种海洋生物测序。下一步,片区将继续加强与国信集团在海洋药物方面的深度合作,努力将青岛基因科技产业园打造成带动齐鲁、服务全国、影响全球的基因科技新平台。”青岛自贸片区有关负责人表示。

近年来,青岛自贸片区连续三年举办国际海洋基因组学(下转第二版)

今日导读

董家口至瓦日(尧石)铁路
联络线首次环评信息发布
新区将新增一条
疏港铁路“动脉”